

# 比特币涨破51000美元 币圈乱象蠢蠢欲动

近日币圈市场又开始蠢蠢欲动。从9月5日比特币涨破51000美元后,9月6日比特币再次站上51000美元,币价的上涨带动了市场的情绪,目前又开始出现一些币民建群拉人头的乱象,并号称有“大神带人”;还有一些矿场也蠢蠢欲动,发布“矿场机位”的推销广告。在业内人士看来,在政策、价格、法律等多重风险下,大家一定要冷静看待炒币、挖矿等行为,谨慎参与、谨防被骗。

## 缘何上涨

比特币价格又双上涨了。9月6日,北京商报记者注意到,自前一日比特币价格突破51000美元后,9月6日凌晨2时20分,比特币价格再次拉升,从50264美元上涨至早上6时30分的51848美元,之后便一直在51700美元上下波动,截至9月6日20时,比特币最新价格报51219美元,日内涨幅2.14%。

跟比特币保持统一趋势,近两日其他币种也出现上涨行情,其中,XRP价格报1.33美元,日内涨幅6%;BCH报价767美元,日内上涨8%。

对于币价上涨,业内众说纷纭。一方面,有消息称,币价上涨与巨头企业释放虚拟货币相关消息有关。

近期,美国头部虚拟货币交易平台Coinbase已经获得董事会批准,将再度购买超过5亿美元的虚拟货币,进一步增加目前的持有量。同时,Coinbase还计划将1/10的利润投资于虚拟货币,并且,伴随着虚拟货币市场的不断成熟,这一比例还将持续上升。这样大



型机构的持续购入,无疑是对比特币中长期行情的有力推动。

此外,还有观点称比特币上涨和美联储持续鸽派有关联。正如中南财经政法大学数字经济研究院执行院长、教授盘和林指出,当前美国通胀和失业率都已经指向紧缩,但是美联储不愿意紧缩,从而使得美国国债发行困难。当前美联储以购债方式释放缓解美债流动性,所以此时如果紧缩,那会导致美债美元更大的问题。在两难困境下,宽松无法退出,客观上影响了美元信用,增强了比特币作为潜在替代货币的认可度。

## 市场躁动

价格上涨背后,市场也在蠢蠢欲动。北京商报记者注意到,在百度贴吧、微信

群等社交平台,近期又开始出现一些币民建交流群拉人头的乱象,有的以“免费获得比特币”为噱头,还有的号称有“大神带人”,吸引新用户入群炒币。

除了炒币之外,挖矿业务也营销不断,其宣称可以进行比特币、以太坊、IPFS知识挖矿交流,甚至还有矿场公然发起“矿场机位”的推销广告。

除了社交论坛圈营销增多外,目前在币圈一些垂直平台上,也有不少币圈机构的新动作。例如,9月6日,北京商报记者打开非小号App,就收到了该平台推送的开展广告,一个号称“Ulian”的币圈项目被重点推荐,宣称正在招募合伙人,成为合伙人可申请美洲海岛一座,即刻报名,更有100%+返佣奖励相送……

一位从业人士告诉北京商报记者:近期

比特币价格一涨,很多小型币种也跟着涨了好几倍甚至10多倍,从一些交易所的成交量和行业统计数据来看,较半个月前的市场交易量涨了30%-40%,这周币价上涨数据可能会更高,尤其是合约的交易量”。

另对于挖矿产业,前述从业人士说道,“其实一些小型的挖矿产业一直在做,包括Chia等项目也在研究一些新的玩法,市场热度又起来了,很多人都在研究怎么规避监管,可以确定的是,目前还是有不少人在琢磨一些新的项目”。

需要注意的是,近期币圈除了炒币、挖矿外,关于NFT(Non-Fungible Token,非同质化代币)的话题也不绝于耳,其中就有不少币种在NFT的狂热下身价猛涨。上海对外经贸大学区块链技术与应用研究中心主任刘峰在接受北京商报记者采访时指出,近期以比特

币为首的虚拟货币价格回暖涨破51000美元,可以看到一部分热钱在币市的NFT热情中回流,在元宇宙、NFT的概念下带动了价格的强势上涨。

但他也提醒,目前市场上也出现了不少NFT交易骗局、诈骗等行为,大家应该警惕上当受骗。

## 警惕风险

无论是对于虚拟货币交易还是挖矿行为,目前国内监管态度明确。

今年以来,我国监管对于包括比特币在内的虚拟货币交易及其相关活动持续加码打击,并形成多方合力。除了银行禁止账户用于虚拟货币交易之外,多地摸排、查处虚拟货币挖矿机构,交易所信息被隐藏,部分交易所也已对国内新用户关闭合约交易。

盘和林指出,比特币国内已经推进监管,包括挖矿和C2C交易都已经受到关注,尽管当前仍有一些顶风违规的事件出现抬头之势,但当前我国政策总体是明确的,也就是防止比特币和金融系统关联,防止未来比特币波动风险向金融机构传导。他提醒币民,要清楚虚拟货币的波动性风险,同时也要注意虚拟货币在中国范围内的合规性风险,交易并没有什么保障,而C2C完全靠双方彼此信任。

刘峰同样说道:“考虑到虚拟货币的交易在我国并不被法律保护,因此交易者在任何形式的虚拟货币交易上均要有防范意识,而且考虑到虚拟货币的专业性,交易者应提升自己的法律意识和知识储备,保护好自己财产。首先应提升自己的认知,尤其要谨慎参与杠杆交易”。

对后续监管,盘和林说道:“我国将继续打击交易,坚持审慎原则,因此,防止虚拟币向金融系统传导风险,严禁金融机构参与虚拟币交易和提供支付服务,仍是后续监管关键”。北京商报记者 刘四红

## “补血”需求旺盛 中小银行IPO闯关加速

中小银行上市进程步伐加快。今年以来已有重庆银行、齐鲁银行、瑞丰银行和上海农商行先后登陆A股市场,如今又一家银行即将闯关IPO。在中小银行加速上市进程的同时,北京商报记者注意到,地方专项债、定向增资等也呈现提速态势。在分析人士看来,中小银行对于资本的需求持续旺盛,未来应通过上市融资、定增、发债等方式建立多元有效的补充资本渠道。

据证监会日前消息,兰州银行首发事项将于9月9日上会,意味着兰州银行筹备多年的上市计划即将进入冲刺阶段。

公开资料显示,兰州银行成立于1997年6月,前身为兰州城市合作银行,是甘肃省第一家地方法人股份制商业银行,于2008年6月更名为兰州银行。

2020年兰州银行总资产增至3623.19亿元,疫情影响和负债结构调整致使该行利息净收入下降,进而导致其营收略有下降。不过,在营收下降的情况下,去年兰州银行归母净利润却有所增长,归属于母公司所有者的净利润为14.93亿元,同比增长了1.96%。

在2020年年报中,兰州银行强调了该行资本充足率情况,报告期内,该行资本充足率增至13.26%,兰州银行解释,资本充足率水平实现较大幅度提升,主要是因为成功发行50亿元无固定期限债券,极大地充实了其

他一级资本,并通过留存收益等方式补充资本。而梳理往年年报则发现,该行资本充足率呈现递减态势,2017-2019年该行资本充足率分别为12.5%、12.29%、11.76%。

北京商报记者注意到,相较于去年仅厦门银行一家登陆A股的情形,今年银行股上市则明显提速。此前,已有重庆银行、齐鲁银行、瑞丰银行和上海农商行先后登陆A股市场。除兰州银行外,目前还有12家银行在排队“候场”,在证监会9月3日披露的申请首次公开发行股票企业中,东莞银行、广州银行、重庆三峡银行、江苏大丰农商行、安徽马鞍山农商行、广东南海农商行、广东顺德农商行拟申请在深交所主板上市;湖州银行、厦门农商行、亳州药都农商行、江苏海安农商行、江苏昆山农商行拟在上交所主板IPO。

在中国(香港)金融衍生品投资研究院院长王红英看来,通过IPO的方式在资本市场进行融资,是绝大部分经营业绩相对稳定、符合定增条款的中小银行的选择。一方面,通过上市可以拓宽资本金融渠道;另一方面,上市能够进一步强化银行的治理结构,提升银行的风控合规治理能力。

据了解,银行资本金补充可分为内源性、外源性两大渠道,其中,内源性渠道主要是每年的留存收益以及部分超额拨备,外源性渠道则主要有上市融资、增资扩股,以及发行可转债、优先股、永续债、二级资本债等。北京商报记者注意到,在中小银行加快上市进程的同时,地方专项债、定向增资等也呈现提速态势。

今年以来地方中小银行专项债发行动作频频,截至目前已有九省份共计发行了778亿元中小银行专项债,超过了去年五省份发行的506亿元中小银行专项债。

“中小银行发行专项债提速,反映了中小银行补充资本金的需求非常旺盛。”资深银行业分析人士王剑辉分析称,中小银行专项债的发行实际上是对非上市中小银行

重要融资渠道的补充,相较于单独融资或在银行间市场融资等融资渠道而言,专项债的融资渠道相对而言成本较低、效率较高。

地方专项债发行提速,定向增资的申请趋势也不减。北京商报记者梳理发现,今年以来,已有包括广西龙胜农商行、山西灵石农商行、湖南江华农商行、安徽霍山农商行、山西永济农商行、广东揭阳农商行、金华银行等在内的多家银行向证监会提交了定向发行股票申请。在申请定向增资的银行中,多家银行拟以定增搭售不良的方式补充资本金。

谈及定向增资对于银行补充资本金的作用,资深金融监管政策专家周毅敏表示,定增可以补充核心一级资本。中小银行的资本补充需求强烈,部分资产质量压力也较大,导致不良贷款率等监管指标不达标。而部分银行采取这种定增搭售不良的方式补充资本金,双管齐下,既解决了一级资本不足的问题,同时又优化监管指标,可谓双管齐下。但也要注意定增价格的合理性一定要与银行的相关估值指标相匹配。

“中小银行资本金的补充实际上一直面临着较大的挑战,尤其是新冠肺炎疫情以来,一些服务地方中小微企业的区域性银行,受区域疫情影响较大,亟待资本补充。同时一些存款规模的增加、经营较好的中小银行也需要补充资本金发展业务。”王红英说道。

对于中小银行补充资本金的建议,王红英认为,中小银行应该通过上市融资、定增、发债等多元化的方式建立多元有效的补充资本金的渠道。

王剑辉则表示,中小银行对于资本的需求是持续存在的,更重要的是如何能够保持吸引资本与经营发展保持均衡,即补充资本金的速度和规模不低发展业务需求的速度和规模,所以中小银行应该在如何使用资本金的效率上多下功夫。

北京商报记者 孟凡霞 李海颜

## 10余家净利普降 中小保险机构如何求生

北京商报讯(记者 陈婷婷 周茵怡)十余家新三板挂牌险企半年业绩“放榜”。9月6日,记者梳理新三板15家挂牌保险中介机构上半年业绩报获悉,上半年这些公司中有11家净利润同比大幅下降,增长的仅有4家。业内人士认为,要摆脱业绩承压的泥潭,挂牌保险中介还需积极介入保险产品开发设计满足市场个性化需求,并加强保险科技投入、积极创新商业模式,以防在保险业改革快车道掉队。

具体来看,这15家保险中介机构合计净利润达到5353.04万元,同比下降24.59%。在这15家公司中,北京商报记者梳理获悉,净利润同比增加或者净亏损缩小者仅4家保险中介,民太安、正迅保险、润生保险3家公司上半年净利润分别同比大增32.24%、1665.99%和2987.91%,新一站则净利润亏损缺口缩小20.97%至586.73万元。

从半年报可知,部分净利润增加者受到了政府补助。比如民太安便表示,公司净利润增长30.33%,主要是因为公司紧跟国家相关高新企业扶持政策。

然而在营业利润方面,上述部分公司依然承压,如润生保险便表示,公司上半年净利润同比增长2987.91%,主要原因是报告期内公司销售规模扩大,营业收入增加,产生盈利,入驻商业园区补助增加所致。然而,提及营业利润的同比减少63.01%,润生保险称其主要原因是报告期内公司营业收入增加,公司相应成本费用增加,子公司无营业收入,费用同期增加所致。

与这4家保险中介形成鲜明对照的是,上半年新三板挂牌保险中介中,净利润同比减少或者亏损缺口扩大者达到11家,尤其是同昌保险、诚安达、一正保险、怡富保险和大生泰丰,均是由盈转亏,其中大生泰丰净利润同比下降162.46%,增速垫底。

新三板挂牌保险中介净利润乃至净亏损缺口扩大普降原因为何?首都经贸大学保险系副主任李文中认为,其主要原因是因为当前我国保险业步入下行周期,转型期供需尚

不能很好地匹配,行业增长乏力,以销售为主要业务的保险中介公司面临的压力比保险公司更大。这应该是新三板挂牌保险中介公司净利润下降,净亏损扩大的重要原因。

“此外《保险代理人监管规定》《互联网保险业务监管办法》等一系列监管规定修订出台之后,保险中介机构也需要对业务做相应调整以适应监管要求,也会对保险中介机构的业务经营产生一定的短期冲击。”李文中如是补充道。

同时,北京商报记者梳理发现,在业务收入端,多家公司提及了产寿险的重心变化。比如新一站便表示,公司上半年寿险业务量大幅增加导致佣金收入大幅增加,因而营业收入同比大增34.18%至1.07亿元。

而净利润同比大增157.58%的怡富保险则表示,公司营业收入本期金额1337.85万元,较去年同期降低57.05%,主要系根据车险产品、费率报行合一政策,单笔保费和代理费率下降幅度较大,从而导致公司产险渠道保险代理收入规模较去年同期下降较多。

为了提振净利润生存下来,新三板挂牌保险中介应如何转型?北京商报记者梳理发现,许多公司正在在产品形态、保险科技等方面加大投入,试图在商业模式上寻求新的突破。

如民太安便在半年报中表示,公司在打造聚焦风险管理,形成保险服务、安全应急服务、数据科技服务三大业务板块协同发展的新局面,在三大业务板块的基础上进一步整合产业链资源,成为风险管理领域的科技服务者,由传统公估服务向数字化、智能化的保险服务科技升级。

李文中建议,对于保险中介机构而言,需要从增加营业收入与降低营业成本两个方面着手。一方面应该加强同保险机构的合作,进行市场和客户细分,积极介入保险产品的开发设计,开发出更多符合市场需求的个性化的保险产品;另一方面加强保险科技投入,积极与其他企业合作搭建场景,发展互联网保险业务。

### 北京文化产权交易中心挂牌项目

北京文化产权交易中心是以国有文化产权交易为基础,集各类文化资产交易、权益流转和房屋租赁服务于一体的全国文化要素市场,同时也是集合各类文化金融创新服务的综合性平台。欲了解更多信息,请登录北文中心官方网站http://www.bccc.cc,或联系北文中心刘女士,010-87537625。

项目编号:GBJ20210017  
项目名称:北京歌华有线电视网络股份有限公司已报废机房设备一批  
挂牌价格:2.37万元  
项目简介:挂牌标的为北京歌华有线电视网络股份有限公司拥有的已报废机房设备一批